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Antwoorden van de minister van Justitie, mede namens de minister voor Jeugd en Gezin, op
de vragen van het lid Agema (PVV) over het bericht dat Nederland op kop loopt als het gaat
om het aantal kinderen in jeugdgevangenissen. (Ingezonden 7 maart 2008)

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht ‘Nederland koploper in het opsluiten van kinderen’?1

Antwoord
Ja. Het bericht in Elsevier verwijst naar een rapport van Defence for Children. Op 11 maart 2008
zond ik uw Kamer een reactie op dit rapport (TK 24587, nr. 263).

Vraag 2
Hoe verklaart u dit verschil met andere Europese landen? Wat is de relatie met massa-
immigratie?

Antwoord
In de hiervoor genoemde brief van 11 maart heb ik aangegeven dat de resultaten tussen de
onderzochte landen niet zonder meer vergeleken kunnen worden vanwege de verschillen in data en
voorzieningen.
Hoewel de vertegenwoordiging van jeugdigen van allochtone afkomst in de justitiële
jeugdinrichtingen relatief hoog is, legt het rapport van Defence for Children geen relatie met
aspecten van immigratie. In de WODC Monitor ‘Zelfgerapporteerde jeugdcriminaliteit 2005’ is met
verwijzing naar een studie van Junger et al (2001) aangegeven dat criminaliteit vooral wordt bepaald
door de aanwezige risicofactoren, zoals ruzies en conflicten in het gezin, gebrekkige communicatie
en supervisie, gedragsproblemen op school, waardering van criminaliteit en religiositeit; de etnische
herkomst van jongeren voegt daar niets meer aan toe als verklaring voor de verschillen voor
voorspelling van ernstig crimineel gedrag.
Gezinnen uit bepaalde groepen niet-westerse allochtonen bevinden zich vanaf de komst naar
Nederland in een relatieve maatschappelijke achterstandspostitie die een belemmering vormt voor
een volwaardige economische en culturele participatie in de Nederlandse samenleving. Er is veelal
sprake van onvoldoende beheersing van de Nederlandse taal. laag inkomen, slechte huisvesting,
ongunstige woonomgeving, afhankelijkheid van een sociale uitkering en werkloosheid.
In het algemeen wordt verondersteld dat er een verband bestaat tussen deze achterstandpositie en
het verhoogde risico dat kinderen uit die gezinnen ontsporen en met politie en justitie in aanraking
komen.

Vraag 3
Deelt u de mening dat een veel te slap jeugdbeleid maakt dat kinderen kunnen ontsporen en

1 Elsevier, 6 maart 2008: ‘Nederland koploper in het opsluiten van kinderen’
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dientengevolge opgesloten worden? Zo neen, hoe verklaart u dan dat Nederland koploper is?
Zo ja, bent u bereid om ook alle vormen van criminaliteit bij jeugd keihard aan te pakken?

Antwoord
Preventie van jeugdcriminaliteit is een speerpunt van het Kabinet. Kortheidshalve verwijs ik naar de
maatregelen die het Kabinet in de brief “Naar een veiliger samenleving”, (TK 2007-2008, 28684, nr.
119, p.11 e.v.) heeft aangekondigd. Ook in het programma van de Minister voor Jeugd en Gezin
“Alle kansen voor alle kinderen”, (TK 2006-2007, 31001, nr. 5 p. 36 e.v.) staan maatregelen vermeld
om criminaliteit te voorkomen. Door tijdig en adequaat in te grijpen kan ontsporing worden
voorkomen. Bij jeugdcriminaliteit is vaak sprake van een achterliggende problematiek. Het verdient
de voorkeur deze problematiek in een vroegtijdig stadium te onderkennen en aan te pakken om
ontsporing te voorkomen. Op jeugdcriminaliteit moet snel en effectief gereageerd worden. Daarbij
wordt een persoonsgerichte aanpak gehanteerd. Door enerzijds rekening te houden met de
individuele risicofactoren en anderzijds een palet van interventies te ontwikkelen dat naar
wetenschappelijk inzicht effectief is, zal naar verwachting de criminaliteit onder jeugdigen dalen.


